



李德林：A 股没有不死鸟





坐在马路牙子边上的这位股民

意见领袖 | 李德林



30年前，株洲市公安局12位民警出现在株洲市邮电局，查获了一台8641传真机。这台过时的传真机背后，一家名叫苏三山的上市公司开启了不死鸟的A股传奇。30年后，45家上市公司在退市边缘挣扎，A股还会出现不死鸟吗？

苏三山已经成为一代人不朽的记忆。30年前的一个下午，一个株洲股民混进邮电局，向两家报纸发送了要重组苏三山的传真，担心报纸没有收到，这位股民还专门给报社电话进行确认。然后，这位提前买入苏三山股票的股民坐在马路牙子边，等着报社的大新闻出来，股价飙升，梦想着从此走上人生巅峰。

30年前，距离A股开门才两年多，重组还是一个很新鲜的词儿，那个时候的股民老前辈们很兴奋。苏三山的重组大新闻一出，股价扶摇直上。

坐在马路牙子边上的这位股民立即给证券公司电话，抛售持有的苏三山股票。在万元户就是整条街上最靓的崽的年月，这位股民一把就赚了 29450 元。还没来得及花，警察就找上门了。

苏三山重组的大新闻当时惊呆了交易所，重组企业都搁哪儿来的呢？海南，可是海南工商查不到这家企业。而给报社发传真是 8641 型传真机，那个时候全国只有 4 台，其中株洲就有一台。警察很快就锁定株洲传真机有鬼。苏三山虚假重组案一出，所有人都惊呆了，还能这么玩儿？这才哪儿跟哪儿啊，苏三山在之后 18 年，居然搞了 7 次重组，都是真的。

苏三山只是不死鸟中的一只，混在 A 股的烂公司太多了。*ST 德奥前身叫迅达模具，苏三山假重组那一年才成立，后来改了好几次名字，以伊立浦之名上市，玩儿不下去了，被重组，更名为德奥通航。重组后就乌鸡变凤凰了，股价从 3 块多一路飙涨到 2015 年的 60 多块，涨幅超过 1700%。原以为会蜕变成公主住在城堡里，没想到高潮过后，沦落到了 KTV。停牌 1000 多天，最后股民等来 KTV 关门，不死鸟*ST 德奥退市了。

2022 年，跟*ST 德奥一样终结不死鸟命运的还有 28 家，而在退市边

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_42324

